

ИГРОТЕКА

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

39. «Без него нельзя жить», - сказал о нем Лев Толстой, не склонный, как известно, к преувеличениям. «Он... создал речи, которым не суждено умереть», - писал Тургенев. А Некрасов назвал его лирику одним из «немногих блестящих явлений русской поэзии» - при том, что к тому моменту автор не успел издать еще ни одной книжки. Вообще, это было уникальное явление: человек, который покинул Россию в 18-летнем возрасте, проведший на чужбине ни много ни мало двадцать два года, будучи женат на немке, не знавшей русского языка, сам пользовавшийся в обиходе почти исключительно французским, - этот человек стал признанным, даже «эталонным» мастером русского литературного языка.

Первый сборник его стихотворений вышел, когда поэту был уже 41 год. По возвращении в Россию он слыл едва ли не самым блестящим остроумцем в петербургских светских гостиных, но там никто даже не подозревал о его необыкновенном поэтическом даре. Тем более что сам он неоднократно высказывался весьма пренебрежительно о своем творчестве: «бумагомаранье», «вирши», «пустозвонное безделье»... Быть может, причиной тому была его более «серьезная» миссия - дипломатическая. Впрочем, служебный проступок однажды кладет конец этому поприщу. Спустя некоторое время он был назначен председателем Комитета иностранной цензуры, чему, возможно, способствовала его «Записка о цензуре в России», поданная министру иностранных дел А. Горчакову. В записке, в частности, говорилось: «Нам было жестоко доказано, что нельзя налагать на умы безусловное и слишком продолжительное стеснение и гнет без существенного вреда для всего общественного организма». А по поводу запрещения журнала «Современник» он сравнил такой способ решения проблем с «лечением зубной боли посредством удара кулаком».

Увы, в конце XIX века тот же Толстой горько констатировал: «Его все, вся интеллигенция наша забыла... он, видите ли, устарел». Из забвения его извлекли символисты, провозгласившие его «учителем для поэтов». Было его имя и в первом большевистском списке выдающихся деятелей культуры, которым предполагалось воздвигнуть памятники. Сегодня в Москве, в ЮЗАО, оно увековечено улицей с удивительно лиричным названием.

Ответ на предыдущее задание: улица Сперанского.

МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 17 по 23 октября 2007 года

Циклон, раскрутившись до больших высот над центром России, принес в Москву редкую по продолжительности непогоду. В общей сложности за первую половину октября в Москве сумма осадков составила 90 мм, что почти в два раза выше октябрьской нормы. Выпал даже первый обильный снег, но долго он не продержится...

В четверг, 18 октября, столицу и область заденет очередной атлантический циклон. Погода по-прежнему облачная, но возможны отдельные прояснения. Местами пройдет небольшой дождь. Ночью и утром велика вероятность тумана с видимостью 300-500 метров. А юго-западный ветер со скоростью 3-8 м/с будет гнать теплый воздух к столичному региону. Ночью в Москве уже +6,+8, по области +3,+8 градусов. А днем максимальная температура в столице составит +9,+11, по области +7,+12 градусов.

В пятницу Москва и область останутся в зоне циклона, от чего сохранится отдельная погода. Временами пройдет дождь. Температура ночью +5,+10, днем +8,+13 градусов. Ветер южный, 2-7 м/с.

В субботу, 20 октября, на столицу начнет с запада наступать антициклон. Атмосферное давление повысится до 755 мм рт. ст. Небольшой дождь пройдет лишь местами. При слабом ветре ночью температура понизится до -1,+4, днем +6,+11.

В воскресенье осадки прекратятся. С северо-западным ветром начнет поступать прохладный воздух. В ночные часы при прояснениях температура понизится до -1,+4, днем до +1,+6 градусов.

В понедельник, 22 октября, преимущественно без осадков. Ночью от 0 до +5, днем +2,+7 градусов.

Во вторник осадков не ожидается, а ветер южной четверти повысит температуру ночью до +2,+7, днем до +4,+9 градусов.

18 и 22 октября магнитное поле Земли ожидается неспокойным, что скажется на самочувствии метеозависимых людей. Особенно трудно при этом придется людям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями. Повышенная влажность воздуха негативно отразится на здоровье людей, страдающих хроническими заболеваниями бронхолегочной системы, суставов и позвоночника.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХАПОЛИС

ПОГОДА

Как же часто не понимают люди друг друга! Подчиненный начальника не понимает, жена - мужа, голкипер - форварда и, как говорится, так далее. А отсюда всякие неувязочки: то договор какой-нибудь важный накроется, то семья развалится, то поезд опоздает, то любимый отпрыск из школы «двойку» притащит, то важное открытие не состоится. А то и еще чего-нибудь похлеще...



РИСУНОК ПЬИИ ВИНОГРАДОВА

ВОТ ТАК НОМЕР

Телефонный звонок раздался, как всегда, не вовремя. Выскочив из ванны, Иван Иванович, скользя по полу мокрыми ногами, схватил трубку. - Здравствуйте! - Здравствуйте! - Догадайтесь, кто звонит? - Не тупее валенка. - Ну и что делать будем? - В смысле? - В смысле, какие есть предложения? - Никаких. А у вас? - А у нас есть. Про вашу предыдущую работу будем говорить? - А что про нее говорить? - Про скандал, с которым вы с нее ушли? - Об этом и так все знают - в газетах писали. - И про секретаря-референта?

- Что вы имеете в виду? - Подробности вашего отдыха на Кипре... - Год спустя это никому не интересно. - Даже вашей жене? - Она у меня не ревнивая. - А мужу вашей секретарши? - Что мужу моей секретарши? - Мужу вашей секретарши, наверное, будет любопытно посмотреть видеозаписи кипрских ночей? - Он в курсе. Более того, благодаря именно этим ночам он и работает у меня водителем. - Ладно. Зайдем с другой стороны. Как вы относитесь к тому, что ваша супруга встречается с вашим водителем? Хотите, посмотреть фотографии?

- Нет. Оставьте их себе на память. - Ладно. Но что прикажите делать с вашей распиской? - С какой распиской? - Что вы оставили нам взамен полученных денег? Припоминаете? - О какой сумме идет речь? - О пятидесяти тысячах долларов! - ??? - Николай Борисович, ну что же вы замолчали? Сейчас наши ребята придут - и все напомним! - Как вы сказали? - Николай Борисович... - А меня, к вашему сведению, Иван Ивановичем зовут. - Извините, Иван Иванович, значит, мы ошиблись номером. - Ничего, бывает. Звоните еще! Вы мне настроение подняли!

Олег ГОНОЗОВ, СВЯЗИСТ

МЕСТ ЕСТЬ

- Здравствуйте! Мне нужен номер.

- Мест нет. - Я гость вашего города. - Здравствуйте! - Я хотел бы поселиться в «люкс». - Мест нет: Маша, Ерофей, Сережа, Таня, Ната, Елена, Тайбулат. - В крайнем случае мне подойдет любой. - Повторяю: Мичурин, Ельцин, Сен-Санс, Туполев, Немирович-Данченко, Евстигнеев, третий лишний. - За проживание я заплачу. - Ха-ха-ха. - И доплату. - Хи-хи-хи. - Я - депутат. - Хе-хе-хе. - Вы напрасно смеетесь! - Кто вам сказал? - От смеха появляются морщины.

- Где? - Но вы мне нравитесь в любом виде! - Хам! - Позвольте пригласить вас на чашечку кофе. - Нахал! - И на рюмочку коньячку. - Мест нет. - А потом мы поедем к морю. - Я замужем. - И покатаемся на Медео. - Есть койка в номере на четверых. - Прогулку продолжим в Альпах. - Кажется, что-то у меня завялось.

- Побродим по Бродвею, на обратном пути завернем в Париж. - Точно: один «люксик» у меня есть. - Ну вот. А вы говорили, что мест нет. - Мест есть: Монако, Египет, США, Турция, Евпатория, Сочи, Торонто, мягкая посадка. - Чудесно! Вот мой паспорт, вот паспорт моей жены. - Ой, я ошиблась: мест нет! - Но я же гость вашего города! - До свидания! - Не понял? - Объясню для слабоумных: дурак, олух, свинья, выродок, идиот, дубина, авантюрист, ненавижу, иди отсюда, я занята!

- Вы за это ответите! - Ауффидерзейн! - Я буду жаловаться! - Аревуар! - До скорой встречи в суде! - О'кей! На обратном пути завернем в Париж. - Ха-ха-ха. - И выпьем по бутылочке коньячку. - Хи-хи-хи. - А жене не нальем. - Хе-хе-хе. - А потом поедем, милый, к тебе. - Мест нет. - Я твоя гостя! - До свидания! - До свидания! Было приятно с вами познакомиться! Не забывайте! Заглядывайте! Пишите письма! Как вы мне надоели!!!

Александр КОСТОШИН, вояжер



РИСУНОК АЛЕКСАНДРА ГЛЫШКОВА



РИСУНОК МИХАИЛА ЛАРИЧЕВА

ПОВЕЗЛО!

Супруга пришла с работы с холодным блеском в глазах. Это означало, что она не в духе и сейчас начнется! Я решил взять инициативу в свои руки. - Давай для начала хлопнем по рюмочке! - предложил я. - Хлопнем! - согласилась супруга. Хлопнули. - Еще по одной? - подмигнул я. - Давай! Хлопнули.

- Теперь хлопнем по стакану! - сказал я. Хлопнули. - Слабо хлопнуть по бутылке? - разошелся я. Хлопнули! - Что бы еще нам с тобой хлопнуть? - задумался я. - Может, аквариум? - Остынь! - сказала супруга и вручила мне веник. - Убирай осколки! Я заглянул в глаза супруги. Они уже не блестели. Сегодня аквариумным рыбкам крупно повезло. Ну, а мне, если признаться, еще больше!

Юрий ЛИХОЛЕТОВ, СЧАСТЛИВИК

АЛЛЕРГИЯ

- Здравствуйте, доктор!

- Добрый день. - Доктор, спасибо! Вы прекрасно вылечили меня от аллергии. Я стал здоровей, чем был. - Наша обязанность. - Специально зашел поблагодарить вас. Вот, примите... Я подумал, что такой букет для молодой женщины... - Ой, спасибо. Не надо. - Доктор, вы меня обижаете. Это от чистого сердца. Это не взятка. - Сама вижу. - А почему отказываетесь? - Голубчик, вы поймете меня как никто другой - у меня на цветочную пыльцу аллергия. Я вообще очень чувствительна к запахам. Или вы хотите сделать из меня инвалида? - Что вы, доктор?! Разве я для этого сюда

шел? Может, примите на память эту книгу? - Нет, спасибо. У меня на типографскую краску аллергия. - Какая жалость!.. У меня с собой есть мельхиоровый подстаканник... - Не переносу запаха мельхиора. Для меня это жуткий аллерген. - У вас, я вижу, на столе сигареты. А у меня есть новая газовая зажигалка. Импортная. - У меня на газовые зажигалки аллергия. Наследственная. Мой дедушка тоже не переносил запаха газа. Бывало, бабушка пошлет его к плите что-нибудь сварить, а он упирается и не идет. - Скажите, а запах будильников ваш дедушка переносил? - Запросто. Но я тут пошла в бабушку. У меня на стрелки аллергия.

- А у меня без стрелок - с электронным табло. Видите? Просто цифры меняются. Хочу дать вам его как сувенир. - Не надо. У меня на табло с мелькающими цифрами аллергия. - Вот незадача! На сумки из натуральной кожи у вас тоже аллергия? - Чувствительная. Кожа струпьями слезает. - С сумки? - С меня. - И на плер аллергия? - По всему телу сыпь. Не переносу черный цвет. - А зеленый? - Без проблем. - Скажите, доктор, у вас нет аллергии на цифру сто? - Чего нет - того нет. - Тогда примите от меня на память эти зеленые бумажки. Ведь вы спасли меня от аллергии.

Александр ХОРТ, медбрат